

## Консультация для родителей «Удивительный мир пластилина»

Пожалуй, нет ни одного человека, который бы в детстве не лепил забавные поделки.

Пластилин является одним из самых популярных материалов для детского творчества, так как он разнообразен, богат цветовой палитрой и сразу готов для использования.

Основной плюс занятий лепкой в том, что задействована мелкая моторика, совершенствуется слаженность движения пальчиков, а это в свою очередь, стимулирует развитие речи, мышления и творческого воображения.

Дети учатся понимать соотношение форм и размеров, искать гармоничные цветовые решения, они сминают, сплющивают пластилин в руках, присоединяют детали между собой, закрепляют знания об окружающем мире, а также проявляют свою фантазию, придумывая новые фигурки и композиции, таким образом у ребенка развивается воображение и творческое мышление.

Обычная лепка из пластилина способна изменить поведение ребёнка. Когда он воспроизводит окружающий мир в деталях, то учится более терпимо относиться к взрослым, сверстникам, животным, природе. Приобретает навыки строить более тесные социальные связи, активнее общаться.

С чего начинается лепка из пластилина?

Прежде всего со знакомства ребёнка с новым для него материалом на ощупь. Потом малыша учится разминать пластилин в руках. Отщипывать кусочки. Раскатывать «колбаску», колобки, формировать лепешки, баранки. Все занятия лучше проводить в игровой форме. Придумать сказку или использовать готовую, знакомую ребёнку, и создать несколько персонажей попроще, например, колобка. Разрешать играть с ним. Можно знакомить таким образом с животным миром, водным или с другими окружающими предметами.

Чтобы расширить возможности ребёнка и сделать занятия более интересными, необходимо приготовить специальные инструменты:

- Доска для лепки, лучше пластиковая
- Пластиковый нож (стека). Обычно продается вместе с набором пластилина. Помогает отделять куски необходимой величины и декорировать готовые изделия.
- Пластиковые формы для выдавливания.

При занятиях лепкой, у ребёнка должно быть свое постоянное рабочее место, хорошо освещенное. Он привыкнет там заниматься и потом самостоятельно убирать. Можно пошить или купить «рабочую» одежду — фартук, нарукавники. Столик и пол застилать клеенкой, чтобы не запачкать.

Чтобы ребёнок научился лепить и полюбил это занятие, не оставляйте его одного, составьте компанию. Не обязательно часами сидеть, достаточно поиграть минут 15-20, но вместе.

Творческие работы с пластилином совсем не снижают самооценку ребенка, так как не удавшуюся поделку из пластилина легко скорректировать, поправить или превратить в совершенно новую фигуру. Лепка в этом плане учит достигать нужной цели и добиваться поставленного результата. Если организовать совместное занятие лепкой по вечерам, ребенок отвлечется от телевизора и гаджетов, его глаза будут отдыхать, он не будет эмоционально возбужден, сможет расслабиться, избавиться от плохого настроения и его сон будет спокойным.

Лепите вместе с детьми, лепите чаще и с радостью, развивайте творчество! Возможно, занятие лепкой перерастет в будущем в нечто большее, и ребенок сможет стать талантливым скульптором или мультипликатором.

При регулярных занятиях лепкой, ребенок будет иметь целую коллекцию поделок из пластилина, которая будет радовать глаз и вызывать ощущение гордости за проделанный труд. Но со временем эти работы могут покрыться пылью, теряют форму от жары, и чтобы сохранить эти дорогие сердцу поделки можно обработать их бесцветным лаком для ногтей или лаком для волос.

Пластилин - неиссякаемый источник для развития детской фантазии и творчества. Занятия лепкой воспитывают терпение, усидчивость, аккуратность, умение планировать и доводить начатое дело до конца.